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Årsmöte 2008 • Hönö SMU 
Föredragningslista 

1. Inledning
Hönö SMUs ordförande hälsar välkommen och ungdomsledare Daniel Alteborg håller inledning. 

2. Val av årsmötesfunktionärer
Årsmötet väljer funktionärer för årsmötet.

Ordförande	 ______________________________________ 	

Vice ordförande	 ______________________________________

Sekreterare	 ______________________________________

Justerare	 ______________________________________

Rösträknare 	 ______________________________________

3. godkännande av föredragningslista
Årsmötet godkänner föreslagen föredragningslista eller föreslår omflyttningar och mindre tillägg. 
Större frågor kan inte läggas till, enligt Hönö SMUs stadgar §5: ”Ärende som medlem av föreningen 
vill få behandlat i årsmöte skall vara ungdomsrådets ordförande eller sekreterare tillhanda senast tre 
veckor före årsmötet.”

4. Årsberättelsen
Hönö SMUs ordförande redogör kortfattat för året som gått. Läs årsberättelserna på s. 5–7.

5. Ekonomisk redogörelse
Hönö SMUs kassör redogör kortfattat för året som gått. Se balans- och resultaträkning på s. 8–9.

6. Revisorernas redogörelse 
Revisorerna redogör för sin granskning av Hönö SMUs ekonomi och verksamhet. Beroende på  
vad de kommer fram till föreslår de i sin revisionsberättelse att årsmötet ger Ungdomsrådet  
ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret eller inte. 

7. Beslut om ansvarsfrihet
Årsmötet beslutar om Hönö SMUs styrelse, Ungdomsrådet, anses ha gjort sin uppgift som styrelse  
under året och därmed frias från ansvar för det gångna årets verksamhet. 
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8. förslag om ändrat verksamhetsår och tid för årsmöte 2009 
Årsmötet tar ställning till URs förslag att ändra verksamhetsåret från 1 november – 31 oktober till att 
i stället sträcka sig från 1 juli – 30 juni. Detta för att föreningens verksamhet följer läsår snarare än 
kalenderår och att både planering och ekonomi därmed blir lättare att sköta. Detta skulle innebära en 
stadgeändring i Hönö SMUs stadgar §5.

Nuvarande stadgar: ”§5 Årsmöte. Föreningen håller årsmöte i november månad på den dag som före-
gående årsmöte beslutar. Årsmötet hålls före församlingens årsmöte. Kallelse till årsmöte ska utfärdas 
senast fyra veckor före årsmötet. Ärende som medlem av föreningen vill få behandlat i årsmöte skall 
vara ungdomsrådets ordförande eller sekreterare tillhanda senast tre veckor före årsmötet.

Föreslagen ändring: ”§5 Årsmöte. Föreningen håller årsmöte inom tre månader efter avslutat verk-
samhetsår. Årsmötet hålls före församlingens årsmöte. Kallelse till årsmöte ska utfärdas senast fyra 
veckor före årsmötet. Ärende som medlem av föreningen vill få behandlat i årsmöte skall vara ung-
domsrådets ordförande eller sekreterare tillhanda senast tre veckor före årsmötet.

Om årsmötet beslutar enligt URs förslag ska ett datum spikas för ett föreningsmöte några veckor 
efter årsmötet då beslutet bekräftas och därmed görs gällande.

9. Val av ordförande 2009
Årsmötet väljer ordförande för Hönö SMU 2009. Ordförande under 2008 var Eva Olofsson.  
Valberedningens förslag: Eva Olofsson. 

8. Val av ledamöter till Ungdomsrådet 
Årsmötet väljer sju ledamöter till 2009 års Ungdomsråd (UR) genom sluten omröstning. På utdelade 
röstsedlar står valberedningens sju namnförslag. Den som vill välja dessa sju personer lämnar in röst-
sedeln orörd. Den som vill kan stryka namn eller ersätta föreslagna ledamöter med nya namnförslag. 
Det får dock inte finnas fler än sju namn på röstsedeln, röstsedeln blir då ogiltig.

UR 2008 bestod av: Claes Sjöström (vice ordförande), Johan Classon (kassör), Ingrid Eliasson  
(sekreterare), Victor Parkås, Johan Corneliusson, Lisa Bergman och Anton Wanther. 

Valberedningens förslag inför 2009: Johan Classon (f –76), Alexander Grönlund (f –90), Victor  
Parkås (f –87), Magdalena Sandvik (f –74), Katarina Sörensson (f –86) och Max Wiktorsson (f –93).

9. Val av SMUs valberedning
Årsmötet väljer tre personer till Hönö SMUs valberedning. Årsmötet kan välja att gå på valbered-
ningens förslag eller ge egna förslag. 

Valberedningen 2008 bestod av: John Agnesson, Annika Olofsson, Görel Sjöström.

Förslag inför 2009: John Agnesson och Tobias Grönlund.

10. Val av revisorer
Årsmötet väljer två ordinarie revisorer och två suppleanter. Årsmötet kan välja att gå på valbered-
ningens förslag eller ge egna förslag. 

Revisorer 2008 var: Robert Saxvik (ordinarie), Jonas Adolfsson (ordinarie), Per-Anders Granberg  
(suppleant) och Per Åkeflo (suppleant).  

Valberedningens förslag inför 2009: Robert Saxvik (ordinarie) och Per Åkeflo (suppleant).  
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11. Bekräftelse av ledare inom SMU och förbön
Ungdomsledare Daniel Alteborg leder i förbön för alla ledare och medhjälpare i Hönö SMU:

Söndagsklubb: Ingrid Eliasson, Karin Paulsen, Stein Ove Paulsen, Johanna Wangdell, Emil Johansson, 
Birgitta Abrahamsson, Lisa Englund, Maria Lönn, Maria Forneheim, David Forneheim, Eva Olofs-
son, Karin Olofsson, Emilia Johansson, Sara Agnesson, Ludvig Börjesson, Malin Adolfsson, Lina 
Adolfsson,Tobias Grönlund, Lisa Ånskog, Daniel Rignäs, Frida Olofsson, Anna-Lena Classon,  
Lennart Alderblad. 

Scout: Christina Högberg, Ludvig Börjesson, Alexander Grönlund, Per Åkeflo, Linda Åkeflo,  
Lisa Adamsson, Stefan Adamsson, Micke Andersson, Maria Lindne Olsson, Sara Olsson, Birgitta 
Nordström, Eva Wiktorsson, Lars Svensson, Max Wiktorsson, Caroline Åvall, Tobias Grönlund,  
Ester Olofsson, Pontus Boberg, Alexandru Bergstedt, Robin Johansson, Daniel Alteborg, Eva  
Olofsson, David Angsberg, Emilia Johansson. 

Fredag: Andreas Grönlund, Alexander Grönlund, Lina Adolfsson, Ludvig Börjesson, Filip Robertsson, 
Philip Rehnlund, Albin Grahn, Agnes Grahn, Johan Classon, Daniel Alteborg.

Cellgrupper: Karin Paulsen, Katarina Sörensson, Stein Ove Paulsen och Claes Sjöström. 

SMU BOIS: Daniel Alteborg.  

Föruom ovan nämnda ledare finns många frivilliga medhjälpare i Hönö SMU som ställer upp i  
samband med verksamheter och events. 

13. Målsättning och budget inför 2009 
Årsmötet tar ställning till den målsättning och budget som Ungdomsrådet (UR) föreslår för 2009. 
SMUs ordförande och kassör presenterar målsättningen och budgeten. Utrymme ges för frågor och 
diskussion. Därefter sker en omröstning. Om årsmötet röstar ja innebär det att UR ges förtroendet att 
driva verksamheten efter målsättningen. Om årsmötet röstar nej innebär det att det nyvalda UR ska 
arbeta om målsättningen efter årsmötets rekommendationer. Den omarbetade målsättningen röstas 
då igenom vid ett senare föreningsmöte. Läs föreslagen målsättning på s 10–21. Budgeten delas ut vid 
årsmötet.

14. Lokalförslag 
Årsmötet tar ställning till det förslag till anpassning av kyrkans lokaler som Ungdomsrådet (UR) ar-
betat med för att hela Hönö SMUs verksamhet ska få ändamålsenliga lokaler i Hönö Missionskyrka. 
SMUs ordförande presenterar målsättningen och ger utrymme ger för frågor och diskussion. Läs hela 
lokalförslaget på sid 22–25. 

15. Beslut om anslag 2009
Årsmötet beslutar om ekonomiskt bidrag till equmenia. Rekommendationen för en förening i vår 
storlek är ca 8 000 kr för 2009.

16. Val av ombud till equmenias riksstämma
Årsmötet väljer två ordinarie ombud och två suppleanter till equmenias riksstämma i Jönköping  
21–24 maj 2009. 

17. Val av ombud vid distriktets årsmöte 
Årsmötet väljer två ordinarie ombud och två suppleanter till SMU i Västra Götalands distrikts
årsmöte i Alingsås 24 april 2009. 

19. Tillkommande ärenden

20. Årsmötets avslutning
Årsmötets ordförande avslutar mötet och leder i bön.  
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Årsberättelser  
Årsmöte 2008 • Hönö SMU 
Hönö SMU
Hönö SMU är den förening som bedriver Hönö Missionskyrkas verksamhet för barn och unga, och 
består av alla deltagare och ledare i föreningens verksamhet. Vi finns för att göra Jesus Kristus känd, 
trodd, älskad och efterföljd och för att vi tror att det är Guds vilja. 

Under det gångn året hade föreningen ca 230 medlemmar varav de flesta var i åldrarna 4–25 år.

Hönö SMU leds av ett ungdomsråd som under 2008 har bestått av följande personer: Eva Olofsson 
(ordförande), Johan Classon (kassör), Ingrid Eliasson (sekreterare och representant för Söndagsklub-
ben), Johan Corneliusson (representant för Scout), Claes Sjöström (representant för SMU BOIS), An-
ton Wanther (representant för Fredag), Lisa Bergman (representant för Cellgrupperna), Victor Parkås 
(representant musik), Anna Corneliusson (styrelserepresentant) Jacob Hallström (ungdomspastor) 
under våren som nu i höst har ersatts av Daniel Alteborg (ungdomsledare).

Under 2008 har vi i Hönö SMU bedrivit följande verksamheter: Söndagsklubb, scout, Fredag, Cell-
grupper och SMU BOIS. Verksamhetsberättelserna för dessa finns att läsa längre fram i årsmötes
handlingarna. Vi har utöver detta arrangerat en rad olika ”events”: En skidresa tillsammans med 
Betelförsamlingens ungdomsarbete i februari som riktade sig till ungdomar från 7:e klass och uppåt. 
En ungdomskonferens, Hönö Vinter, som pågick under en helg i februari och även den riktade sig till 
ungdomar från 7:e klass och uppåt. I maj var en vårutflykt planerad, men den blev tyvärr inställd på 
grund av dåligt väder. Vårutflykten skulle vara Söndagsklubbens avslutning och arrangerades tillsam-
mans med Betelförsamlingens söndagsskoleverksamhet. På midsommar var det dags för det traditio-
nella midsommarfirandet på konferensängen med sång, musik och dans.

Vi i Ungdomsrådet (UR) har under året lagt ned stort arbete på att se över och formulera målsätt-
ningen för Hönö SMU:s arbete och samtliga verksamheter och events. Resultatet finns att läsa längre 
fram i handlingarna.

Det har varit ett fantastiskt roligt, men slitsamt år som nu läggs till handlingarna, och det har varit 
mycket spännande och lärorikt för mig under mitt första år som ordförande.

Eva Olofsson, ordförande i Hönö SMU

söndagsklubben
Söndagsklubben är församlingens söndagsskola. Den har funnits i två år och är uppskattad av både 
barn och föräldrar. Till Söndagsklubben får barn över 4 år komma. Yngre barn får gärna vara med 
tillsammans med en förälder om de inte hellre vill leka i lekhörnan i församlingsvåningen. Under 
2008 har ca 30 ledare i olika roller tagit hand om ca 30 barn. Söndagsklubben har hållits ca 15 
gånger per temin och ledarna har träffats vid ett par tillfällen.  

Söndagsklubbens målsättning är att barnen ska få höra om Jesus, bli sedda och få en egen “kristen 
gemenskap”. De ska också få lära sig att tycka om att gå till kyrkan, bli vana vid gudstjänsten och 
lära känna församlingens vuxna och därmed känna trygghet och hemkänsla i församlingen. Barnens 
föräldrar ska få koncentrera sig på att fira gudstjänst och få hjälp att motivera barnen att gå med till 
kyrkan. Församlingen ska uppleva att barnen är en del av församlingen och lära känna dem.

Barnen får sin undervisning under gudstjänstens första 20 minuter. Det ansvarar mötesledaren för till-
sammans med den person som håller i en minipredikan för barnen. Därefter gå barnen till Söndags-
klubbens lokaler för att i första hand få en rolig stund. Under året har barnen fått leka, sjunga, pyssla, 
spela innebandy, baka och mycket mer. 
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En huvudtanke med Söndagsklubben är att ledarskapet ska vara så enkelt som möjligt. Söndagsklub-
ben ska ha många ledare vilket innebär att var och en kan göra mindre utan att resultatet blir sämre. 
Ingen ledare förväntas hålla i Söndagsklubben mer 1-2 gånger per termin. 

Stort tack till alla som har varit delaktiga i att ge så många barn en bra gudstjänst varje söndag ge-
nom Söndagsklubben!

Ingrid Eliasson,  ansvarig för Söndagsklubben

scout
I skrivande stund är jag inte längre kårchef. Istället är jag pappa. Kårchefrollen har lämnats över till 
en mycket gedigen och trevlig man som heter Lars Svensson. Jag ger en sammanfattning av vårtermi-
nen eftersom jag fortfarande var kårchef då.

Eftersom jag gillar traditioner och att allt går sin gilla gång så innebar vårterminen inga speciella 
nyheter, precis som jag vill ha det. Vårterminen avslutades som vanligt med ett trevligt traditionellt 
scoutläger, dock kunde jag själv inte vara med så mycket eftersom man har ett jobb att sköta. Lägret 
hette ”Utmaningen” och var på Sparreviken, samma plats som förra året. På grund av väldigt lite 
regnande så fick vi till en början inte elda. Alla som varit med i scouterna vet ju att elda är A och O 
när det gäller scoutläger. Vi blev tvungna att laga mat med hjälp av gasol vilket fungerade hyfsat bra 
ändå. Efter halva lägret kom dock regnet och vi fick avreagera oss med lite eldande trots allt.

Pappa Johan Corneliusson, fd kårchef

Där Johan slutade tog jag upp tråden - kvar hänger dock en önskan om att dela uppgiften med 
någon. I samband med uppstarten registrerades även den återkommande bristen på ledare, vilket 
resulterat att vi tyvärr inte har kunnat starta någon ny patrull under hösten - köläget är förtvivlat upp 
i c:a 30 barn inför stundande årsskifte.

Höstterminen har i alla fall fått en ny ”kostym”, där vi har dragit ner på antalet gånger och i stället 
utökat tiden från 1 till 11/2 timma. Vi har också tänkt att få en positiv avslutning av terminen i form 
av en gemensam hajk till Rörö - utanför ön, men ändå i närheten. Detta inför ett längre uppehåll än 
tidigare - vi räknar med att ha ”ledigt” efter hajken vecka 47 till och med nån gång i början av mars 
nästa år. En tredje ”nyhet” som testats var ett par gemensamma tema-träffar där vi avhandlat ”kno-
par/surrning/splitsning” samt ”ABC/första hjälpen/hjärt- lung-räddning”. Där finns det dock lite mer 
planering att önska inför dylika träffar - något för undertecknad att jobba med inför våren m.a.o.

Den 24 september hade vi också ett trevligt och uppskattat besök av SMUs scout-konsulent  
Micke Nilsson.

Lars Svensson, kårchef

fredag
Fredag, Tonår, Superduper Friday. Kärt barn har många namn. Under verksamhetsåret har vi haft 
träffar varje fredag. Filmkväll, Helg i Grästorp, Så ska det låta, Hönö Tea Party, På vägen, Extreme 
pepparkakshouse makeover eller bara caféhäng är några av de saker som vi gjort. Vi har de flesta 
gånger varit i församlingssalen där vi temporärt har fått möblera om för att passa kvällens aktivitet 
och efterföljande café.

Samlingarna har besökts av allt från 2 till 70 ungdomar. Under en tid har det pågått en generations-
växling bland de ungdomar som besöker samlingarna. Vår primära inriktning är ungdomar i årskurs 
7-9, men vi lockar stundvis även en del betydligt äldre ungdomar som vägrar släppa taget från fre-
dagssamlingarna. Åldersblandningen är inte alltid lätt att hantera. Det ojämna antalet besökare och 
den spridda ålderfördelningen har ställt höga krav på flexibilitet på ledarna och de aktiviteter som 
anordnats. 
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Efter sommaruppehållet har en märkbar föryngring av ledarstaben skett. Medelåldern för ledarna 
som tidigare låg runt 25-30 år är nu runt 20 år. Att yngre ledare vill ta större ansvar tycker vi äldre 
ledare är väldigt roligt. 

Under nästa verksamhetsår kommer upplägget för fredagskvällarna att ses över. Vår förhoppning är 
att ha ett upplägg som lockar en större stabilare bas ungdomar än idag.

Tonårsledarna genom Johan Classon

cellgrupper
Cellgruppen för tjejer i gymnasieålder startades för ca 1 år sedan. Antalet som deltar har varierat, 
men under hösten bestod gruppen av ungefär sex tjejer.  Till en början följde vi en bok, men nu har vi 
övergått till att bara snacka, be och ta upp ämnen till diskussion som de själva väljer. Gruppen samlas 
i kyrkan var tredje vecka.

Katarina Sörensson och Karin Paulsen, cellgruppsledare

Killgruppen startades för ca 1 år sedan med killar som går på gymnasiet. Gruppen består av 6 
trofasta killar som kommer mer eller mindre varje gång. Tema för gruppen har killarna själva vald 
antigen på förehand eller det dyker upp samma dag. Vi har t.ex. pratat om ”döden vs livet inklusive 
egna erfarenheter”, ”vad händer efter gymnasiet”, ”hur umgås med vänner i kyrkan vs vänner som 
inte går i kyrkan” och ”relationer del I och II”. Vi har ingen ”plan/struktur” eller mål för vad som vi 
skall uppnå eller hinna med, utan fokus ligger på de dagliga frågor killarna stöter på. Vi ledare (Claes 
och jag) kommer inte med svaren, utan prover låta gruppen själva prata, dryfta och eventuellt ”lösa” 
saker. Det händer också att vi ibland endast pratar ”skit” på dålig svenska. Vi träffas huvudsakligen 
var tredje måndag i kyrkan, dock har vi även ibland varit hemma hos någon av gruppens medlemmar. 
Vi ledare tycker mycket om att få vara med och umgås med killarna! Det är ett riktigt gött gäng som 
har en enorm kapital!

 Claes Sjöström och Stein Ove Paulsen

smu bois
SMU BOIS har träffats varje söndag i Brattebergs gymnastiksal för att spela inomhusfotboll. Vi har 
vanligtvis varit runt 20 st ungdomar varje gång , men antalet har varierat ganska mycket. Åldern har 
varit från 16 år till 20 år plus Stein Ove Paulsen ... Stämningen har varit väldigt god och alla som har 
velat har fått vara med och spela oavsett fotbollskunnande! Kostnaden för att vara med och spela 
fotboll ett år med SMU BOIS var i under 2008 100 kr.

Daniel Alteborg, ansvarig för SMU BOIS 
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   
 




 
 

  



    
    
    
    
    
    
    
    
    

   
   




    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

   

   


    
    

   

   
   
   
   




    


   


    

   

   
   
   
   
   
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   
 




 

  



    
    
    
    

   


    

   

   





    

   

   

   
   


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IDENTITET.  Hönö SMU är en del av equmenia  
– riksfederationen mellan Metodistkyrkans Ung­

domsförbund, Svenska Baptisternas Ungdomsförbund och 
Svenska Missionskyrkans Ungdom. 

Vi är den förening som bedriver Hönö Missionskyrkas verk­
samhet för barn och unga, och består av alla deltagare och  
ledare i föreningens verksamhet. 

Vi finns för att göra Jesus Kristus känd, trodd, älskad och 
efterföljd och för att vi tror att det är Guds vilja. 

Vi har värderingar som bygger på kristen tro och en kristen 
människosyn. 

Vi samverkar med föreningens medlemmar och deras an­
höriga, med Hönö Missionskyrka, med andra församlingar i 
vår närhet och med samhället vi lever i. 

Vi finns på Hönö, i människors liv och i Guds rike.

UPPDRAG.  Hönö SMU:s uppdrag är att göra  
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Hönö SMU vill utföra sitt uppdrag 
genom att med ord förklara, med handlingar visa 

och genom att ge människor möjlighet att med alla sinnen 
uppleva vem Jesus är.

RESURSER. Hönö SMU:s resurser består av 
föreningens ledare och ekonomiska tillgångar.

UTVÄRDERING. För att Hönö SMU ska 
växa och utvecklas behöver målsättningen för verk­

samhetsåret utvärderas och uppdateras inför varje årsmöte. 

hönö smu • Målsättning
 MÅL 2009.  Hönö SMU har följande mål  
 under 2009: 

Att bedriva följande verksamheter: 
• Söndagsklubben – söndagsskola för gudstjänstbesökande 
barn, 4 -12 år. 
• Scout – scoutverksamhet för barn som går i  3:e - 8:e klass.
• Fredag – verksamhet för tonåringar som går i 7:e – 9:e klass.
• Cellgrupper – samtalsgrupp för killar/tjejer i 18-års åldern. 
• SMU BOIS – fotboll för ungdomar från 7:e klass och uppåt. 

Att arrangera följande events: 
• Hönö Vinter – ungdomskonferens med koppling till  
Hönökonferensen.
• Vårutflykt – Söndagsklubbens utflykt för hela församlingen.
• Scoutläger – sommarläger för scouter.
• Midsommarfirande – traditionellt firande för alla åldrar.
• Luciafirande – traditionellt firande för hela SMU.

Att prioritera följande frågor:
• Ledarvård – vårda Hönö SMU:s ledarresurser genom till  
exempel uppmuntran och utbildning.  
• Lokaler – arbeta för att Hönö SMU:s verksamhet får  
ändamålsenliga lokaler i Hönö Missionskyrka.
• Ekumenik – definiera om, och i så fall på vilket sätt, Hönö SMU 
ska samarbeta med andra församlingar.
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IDENTITET. Söndagsklubben är en del av 
Hönö SMU och arbetar efter dess målsättning. 

Söndagsklubben är Hönö Missionskyrkas söndagskole­
verksamhet som riktar sig till gudstjänstbesökande barn i 
åldrarna 4-12 år.
Söndagsklubben finns för att barnen ska få lära känna Jesus, 
få en egen “kristen gemenskap”, bli vana vid och lära sig 
tycka om gudstjänsten, lära känna församlingens vuxna 
och därmed känna trygghet och hemkänsla i församlingen. 
Söndagsklubben finns också för att barnens föräldrar ska 
få koncentrera sig på att fira gudstjänst och för att försam­
lingen ska lära känna barnen och uppleva att de är en del av 
församlingen. 

UPPDRAG. Söndagsklubbens uppdrag är att 
göra Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Söndagsklubben hålls i Hönö 
Missionskyrka under gudstjänsten varje söndag 

förmiddag med uppehåll för jul och sommar.

Barnen höra om Jesus under gudstjänstens första 20 minu­
ter. Under den tiden är gudstjänsten anpassad för barnen, 
bland annat med barnvänliga sånger och en minipredikan. 

Under resten av Söndagsklubben förväntas inte ledarna 
hålla i traditionell undervising, utan främst låta barnen få 
ha roligt, uppleva en god gemenskap och lära känna andra 
barn och vuxna i församlingen.

RESURSER. För att Söndagsklubben ska 
fungera behövs en ledare som har huvudansvar för 

verksamheten. Vid varje tillfälle behövs två Söndagsklubb­
ledare, en hjälpledare och en ledare som håller i minipredi­
kan. Varje ledare bara ska behöva leda Söndagsklubben två 
gånger eller hålla minipredikan ca fyra gånger per termin. 
Detta för att göra det möjligt att hitta personer som vill vara 
ledare under gudstjänsttid och för ledarna ska orka med 
uppgiften. Under året behövs därför minst 15 Söndags­
klubbledare, åtta hjälpledare och fyra ledare som håller i 
minipredikan.

Till Söndagsklubben behövs pyssel- och lekmaterial. Ledarna 
ska ha möjlighet att köpa visst material inför de aktiviteter 
de har planerat göra på respektive söndag. Kostnader för 
Söndagsklubben finansieras av Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Söndagsklubben ska 
utvärderas inför varje terminsstart. Verksamhets­

ansvarig ska sammanställa utvärderingen och lämna den till 
Ungdomsrådet (UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Söndagsklubben har följande mål  
under 2009: 

• att ha Söndagsklubb ca 15 gånger per termin.

• att ha en ”kick-off” för barnen i början på året där Söndags
klubben uppmärksammas lite extra på gudstjänsten.

• att ha en vårutflykt tillsammans med församlingen i 
samband med våravslutningen.

• att försöka hitta en bättre lösning för de äldre barnen,  
(9-12 år) i Söndagsklubben.

verksamhet • söndagsklubben
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RESURSER. För att Scout ska fungera behövs 
en kårchef som har huvudansvar för verksamheten. 

Det behövs också minst två ledare och eventuellt en hjälp­
ledare per patrull. Utöver det behövs en resursgrupp som gör 
punktinsatser, till exempel vid spårningar och läger. 

Till Scout behövs material såsom rep, kartor, yxor mm samt 
en summa per patrull och termin att fritt förfoga över. Kost­
nader för Scout finansieras genom deltagaravgifter.

UTVÄRDERING. Scout ska utvärderas inför 
varje terminsstart. Kårchefen ska sammanställa 

utvärderingen och lämna den till Ungdomsrådet (UR). UR 
ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Scout har följande mål  
under 2009: 

• att ha Scout ca 10 gånger per termin.

• att avsluta höstterminen med en kortare hajk och  
vårterminen med ett läger. 

• att ha så mycket verksamhet som möjligt utomhus.

• att motivera fler att bli scoutledare och att underlätta  
ledarnas insats.

• att uppmuntra tonårsscouterna att börja på Fredag. 

verksamhet • scout

IDENTITET. Scout är en del av Hönö SMU  
och arbetar efter dess målsättning. 

Scout är Hönö Missionskyrkas barn- och ungdomsverksam­
het med scoutinriktning som riktar sig till barn som går i  
3:e - 8:e klass.

Scout finns för att ge barn möjlighet att lära sig om Jesus 
och praktisera traditionell scoutverksamhet. 

UPPDRAG. Scouts uppdrag är att göra Jesus 
Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Scout hålls främst i SMU-gården från 
september till november och mars till juni och hålls 

en gång i veckan. Varje termin avslutas med en hajk eller ett 
läger där deltagarna får praktisera det de har lärt sig under 
terminen.

Barnen får höra om Jesus på andakten i patrullen eller vid 
kårmötena varje gång. 

På Scout får barnen lära sig om naturen, knopar, hur man 
gör eld, använder en kniv eller yxa på ett riktigt sätt mm.
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RESURSER. För att Fredag ska fungera behövs 
en ledare som har huvudansvar för verksamheten 

samt minst tre ledare. Målsättningen är att alla ledare 
närvarar varje fredag. 

Till Fredag behövs visst material inför de aktiviteter som 
har planerats. Fika behöver köpas in, men  säljs sedan till 
självkostnadspris. Övriga kostnader för Fredag finansieras av 
Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Fredag ska utvärderas inför 
varje terminsstart. Verksamhetsansvarig ska sam­

manställ utvärderingen och lämna den till Ungdomsrådet 
(UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Fredag har följande mål  
  under 2009: 

• att ha Fredag varje fredagkväll under skolterminen med 
undantag för skollov. 

• att utveckla verksamheten för att göra den attraktiv för fler.

verksamhet • fredag

IDENTITET. Fredag är en del av Hönö SMU  
och arbetar efter dess målsättning. 

Fredag är Hönö Missionskyrkas tonårsverksamhet som riktar 
sig till ungdomar som går i 7:e – 9:e klass.

Fredag finns för att ge ungdomar möjlighet att lära känna 
Jesus och känna sig trygga i kyrkan. Fredag finns också för 
att erbjuda ett drogfritt, kristet socialt sammanhang.

UPPDRAG. Fredags uppdrag är att göra Jesus 
Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Fredag hålls i Hönö Missionskyrka  
på fredagkvällar med uppehåll för jul och sommar.    

Tonåringarna får höra om Jesus varje vecka på andakten.  

På Fredag arrangeras någon aktivitet under de två första 
timmarna för att stärka gemenskapen i gruppen. Därefter är 
det fika och fritt umgänge för den som vill. 
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RESURSER. För att cellgrupperna ska fungera 
behövs två ledare per grupp.

Eventuellt studiematerial ska kunna köpas in. Kostnader för 
cellgrupperna finansieras av Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Cellgrupperna ska ut­
värderas inför varje höststart. Verksamhetsansvarig 

ska sammanställa utvärderingen och lämna den till 
Ungdomsrådet (UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs 
upp. 

MÅL 2009.  Cellgrupperna har följande mål  
  under 2009: 

• att ha cellgrupper ungefär var tredje vecka under skol
terminen med undantag för skollov.

IDENTITET. Cellgrupperna är en del av  
Hönö SMU och arbetar efter dess målsättning.

Cellgrupperna är Hönö Missionskyrkas samtalsgrupper som 
riktar sig till ungdomar i 18-årsåldern.

Cellgrupperna finns för att ge ungdomarna möjlighet att 
diskutera viktiga frågor med varandra och ledarna i gruppen 
och få förebilder i församlingen.

UPPDRAG. Cellgruppernas uppdrag är att 
göra Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Cellgrupperna hålls i Hönö Missions­
kyrka ungefär var tredje vecka med uppehåll för jul 

och sommar.

Tonåringarna får höra om och diskutera viktiga ämnen om 
livet och kristen tro kring ett enkelt fika.

verksamhet • cellgrupper
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IDENTITET. SMU BOIS är en del av Hönö 
SMU och arbetar efter dess målsättning. 

SMU BOIS är Hönö Missionskyrkas ungdomsverksamhet 
med fotbollsinriktning och riktar sig till ungdomar från  
7:e klass och uppåt.

SMU BOIS finns för att ge ungdomar möjlighet att skapa sig 
en kristen gemenskap genom att idrotta tillsammans.

UPPDRAG. SMU BOIS uppdrag är att göra 
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. SMU BOIS hålls i Öckerö gymnastikhall 
på söndagkvällar med uppehåll för jul och sommar.

På SMU BOIS spelas fotboll. Eftersom även icke kristna ung­
domar är med bör SMU:s ungdomar bör föregå med gott 
exempel och visa på god gemenskap i kristen anda.

RESURSER. För att SMU BOIS ska fungera 
behövs en ledare som har huvudansvar för verk­

samheten och som ansvarar för nycklar, bollar, västar och 
administration.

Till SMU BOIS behövs pengar till hyra av hall. Kostnader för 
SMU BOIS finansieras genom deltagaravgifter.

UTVÄRDERING. SMU BOIS ska utvärderas 
inför varje höststart. Verksamhetsansvarig ska sam­

manställa utvärderingen och lämna den till Ungdomsrådet 
(UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Fredag har följande mål under 
2009: 

• att ha SMU BOIS varje söndagkväll under skolterminen 
med undantag för skollov.

• att se över möjligheten att hyra en hall vid ytterligare ett 
tillfälle per vecka då annan sport kan utövas.

verksamhet • smu bois
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RESURSER. För att Hönö Vinter ska fungera 
behövs en samordnare samt ansvariga för ekonomi, 

övernattande, ljud, ljus, inköp av mat och planering av 
gudstjänster, seminarier mm. Det behövs även cafépersonal 
och andra resurspersoner. 

För att bidra till finansieringen av Hönö Vinter ska kollekter 
tas upp, caféförsäljningen ska gå med vinst och eventuella 
bidrag sak sökas. Eventuella övriga kostnader för Hönö Vinter 
finansieras av Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Hönö Vinter utvärderas in­
för varje terminsstart. Samordnaren sammanställer 

utvärderingen och lämnar den till Ungdomsrådet (UR). UR 
ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Hönö Vinter har följande mål  
  under 2009: 

• att arrangera Hönö Vinter i februari.

• att göra bättre och tydligare reklam för konferensen.

event • hönö vinter

IDENTITET. Hönö Vinter är ett event som ar­
rangeras av Hönö SMU och följer dess målsättning. 

Hönö Vinter är Hönö Missionskyrkas ungdomskonferens som 
riktar sig till ungdomar från 7:e klass och uppåt.

Hönö Vinter finns för att ungdomar ska få möjlighet att lära 
känna Jesus och få del av en kristen gemenskap. Hönö Vinter 
finns också för att ge ungdomar tillfälle att lära känna män­
niskor från andra delar av landet. 

UPPDRAG. Hönö Vinters uppdrag är att göra 
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Hönö Vinter hålls i Hönö Missionskyrka 
under en helg i februari.

Deltagarna får möjlighet att höra om Jesus och med sina 
sinnen uppleva vem han är bland annat i gudstjänster, 
bibelstudier, seminarier och konserter. Under ungdomskon­
ferensen ges även tillfällen till gemenskap till exempel  
i konferenscaféet. 
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RESURSER. För att vårutflykten ska fungera 
behövs några ledare som arrangerar utflykten 

tillsammans med ledare från pingstkyrkan Betel. 

Till vårutflykten behövs eventuellt lekmaterial. Kostnader för 
vårutflykten finansieras av Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Vårutflykten ska utvärderas 
inför varje terminsstart. Huvudansvarig ledare ska 
sammanställa utvärderingen och lämna den till 

Ungdomsrådet (UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs 
upp. 

MÅL 2009.  Vårutflykten har följande mål  
under 2009: 

• att arrangera vårutflykten i maj.

event • vårutflykt

IDENTITET. Vårutflykten är ett event som ar­
rangeras av Hönö SMU och följer dess målsättning. 

Vårutflykten är Söndagsklubbens våravslutning och Hönö 
Missionskyrkas vårutflykt. Den riktar sig till Söndagsklub­
bens barn och föräldrar samt hela församlingen.

Vårutflykten är ett ekumeniskt arrangemang som genom­
förs tillsammans med söndagsskolan i pingstkyrkan Betel.

Våruflykten finns för att avsluta Söndagsklubben på ett 
festligt sätt samt att ge alla åldrar i församlingen tillfälle  
att umgås. 

UPPDRAG. Vårutflyktens uppdrag är att göra 
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Vårutflykten hålls på ett nära utflykts­
mål en dag i maj, vanligtvis vid Kristi Himmelsfärd.

Deltagarna får höra om Jesus vid en kort andakt. Vissa 
aktiviteter ordnas och deltagarna fikar sitt medhavda fika.
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RESURSER. För att scoutlägret ska fungera 
behövs en lägerchef med huvudansvar för lägret 

och att de flesta scoutledare åker med. Utöver det behövs 
en resursgrupp av erfarna ledare som kan hjälpa till med att 
bygga upp och riva lägret och liknande uppgifter.

Till scoutlägret behövs mat och material för att bygga lägret 
mm. Det mesta materialet finns redan, men behöver ses 
över och kompletteras varje år. Lägret finansieras genom 
deltagaravgifter och genom att barnens föräldrar får vara 
chaufförer. Ledare behöver inte betala någon avgift.

UTVÄRDERING. Scoutlägret ska utvärderas 
efter varje läger. Kårchefen ska sammanställa 

utvärderingen och lämna den till Ungdomsrådet (UR). UR 
ansvarar för att utvärderingen följs upp.

MÅL 2009.  Scoutlägret har följande mål  
under 2009: 

• att arrangera ett scoutläger i juni.

event • scoutläger

IDENTITET. Scoutlägret är ett event som ar­
rangeras av Hönö SMU och följer dess målsättning. 

Scoutlägret är Hönö Missionskyrkas traditionella scoutläger 
och scoutårets stora avslutning som riktar sig till alla barn 
och ledare i scoutverksamheten. Lägret arrangeras tillsam­
mans med kristna scoutkårer från andra orter.

UPPDRAG. Scoutlägrets uppdrag är att göra 
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Scoutlägret hålls på någon plats i 
landet under fem dagar i juni. 

Deltagarna höra om Jesus vid bibelstudier, samtal i mindre 
grupper och vid andakterna.

På scoutlägret får barnen prova på att leva ute i naturen 
och praktisera det de har lärt sig under terminerna samt 
möjlighet att lära känna scouter från andra kårer.
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RESURSER. För att midsommarfirandet ska 
fungera behövs en ledare som har huvudansvar för 

firandet. Det behövs också en konferencier och några som 
ansvarar för blomsterplockning och klädning av stång, musik 
och dans, ljud och glassutdelning.

Till midsommarfirandet behöver glass köpas in. Kostnader 
för midsommarfirandet finansieras av Hönö SMU.

UTVÄRDERING. Midsommarfirandet ska 
utvärderas av Ungdomsrådet (UR) vid första mötet 
efter midsommar. UR ansvarar för att utvärderingen 

följs upp. 

MÅL 2009.  Midsommarfirandet har följande 
mål under 2009: 

• att arrangera ett midsommarfirande på midsommarafton.

event • MIDSOMMARfirande

IDENTITET. Midsommarfirandet är ett  
event som arrangeras av Hönö SMU och följer  

dess målsättning. 

Midsommarfirandet är Hönö Missionskyrkas traditionella 
midsommarfirande som riktar sig till församlingen och hela 
orten.

Midsommarfirandet finns för att det är ett bra tillfälle att  
berätta om Jesus på ett annorlunda och lättillgängligt sätt, 
för att erbjuda ett drogfritt midsommarfirande med kristen 
prägel och för att visa vad Hönö SMU står för. 

UPPDRAG. Midsommarfirandets uppdrag är att 
göra Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Midsommarfirandet hålls på  
Konferensängen, Hönö, på midsommaraftons  

eftermiddag.

Deltagarna får möjlighet att höra om Jesus under en kort 
andakt. 

Deltagarna får också klä stången, höra musik och dansa 
kring midsommarstången. Glass delas ut till barnen. 
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RESURSER. För att Luciafirandet ska fungera 
behövs en ledare som har huvudansvar för Lucia­

firandet och flera ledare som kan planera upplägget, öva 
med barnen och se till att det finns material så som ljus, 
utklädningskläder mm. Det krävs också några extra ledare 
under övning och uppvisning.

Till Luciafirandet behövs eventuellt material till upp­
visningen och fika under övningarna. Kostnaderna för 
Luciafirandet täcks av den kollekt som tas upp. Överskottet 
från kollekten går till Hönö SMU. 

 UTVÄRDERING. Luciafirandet ska ut­
värderas efter Lucia. Huvudansvarig ledare ska sam­

manställa utvärderingen och lämna den till Ungdomsrådet 
(UR). UR ansvarar för att utvärderingen följs upp. 

MÅL 2009.  Luciafirandet har följande mål 
under 2009: 

• att arrangera ett Luciafirande i december.

event • luciafirande

IDENTITET. Luciafirandet är ett event som 
arrangeras av Hönö SMU och följer dess målsätt­

ning. 

Luciafirandet är Hönö Missionskyrkas Luciafirande som  
riktar sig till Hönö SMU:s medlemmar, dess anhöriga, 
församlingen och hela orten. 

Luciafirandet finns för att uppmuntra de barn som tycker 
om sång, musik, teater och dans. Luciafirandet är också 
ett bra tillfälle att berätta om Jesus på ett annorlunda och 
lättillgängligt sätt och bjuda in människor som är ovana vid 
kyrkan.

UPPDRAG. Luciafirandets uppdrag är att göra 
Jesus Kristus känd, trodd, älskad och efterföljd.

METOD. Luciafirandet hålls i Hönö Missions­
kyrka en söndagkväll runt Luciadagen. 

Vid Luciafirandet får barnen vara med i luciatåg och julspel 
eller liknande.
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Förslag till lokalanpassning 
Hönö SMU• Hönö Missionskyrka
Hönö SMU arbetar för att hela församlingens barn- och ungdomsverksamhet ska rymmas i 
Hönö Missionskyrka. Vi tror att det leder till att barnen känner sig mer hemma i kyrkobygg­
naden och att tröskeln till kyrkan känns lägre även för barnens anhöriga. Vi tror att närheten 
till kyrkobyggnaden gör det troligare att barn och ungdomar väljer att stanna kvar i vår 
församling även som vuxna medlemmar.

Vi tror också att det leder till att barn- och ungdomsledare tydligare upplever att de är en del 
av församlingens verksamhet och att övriga församlingsmedlemmar får möta våra barn och 
ungdomar på ett mer naturligt sätt. Vi tycker att det ger vår församling trovärdighet att som 
kyrka rymma alla generationer under samma tak. 

Hönö SMU föreslår därför en anpassning av kyrkans befintliga lokaler som innebär att alla 
Hönö SMUs verksamheter kan hållas i kyrkan. Lokalerna ska vara så flexibla att samma loka­
ler kan användas av både Hönö SMUs och församlingens olika verksamheter. 

I följande förslag finns en skiss på de fyra lokaler som skulle påverkas samt en beskrivning av 
hur de skulle se ut och till vilka verksamheter det skulle kunna användas. Det finns också en 
uppskattning av vilken arbetsinsats och kostnad anpassningen skulle innebära och hur den 
skulle kunna finansieras. 

Ungdomsrådet i Hönö SMU,  
Hönö, november 2008. 



• 23 •  

C. Övre salen – andaktsrum  

B. Kontor

A. Caféet – samlingslokal

Grupprum

Rum 1

Fö
rr

åd

Rum 2

Rum 3

Rum 4

Toa

Läktare

D. Smågruppslängan

Lokalskiss



• 24 •  

Beskrivning lokalanpassningen
Här följer en beskrivning av hur de anpassade lokalerna skulle se ut,  och till vilka verksamheter 
det skulle kunna användas.  * Visar vad som är befintligt.

A. Caféet (nuvarande styrelserummet) 
En öppen café- och samlingslokal med en central köksö, kyl/fys och arbetsbänk. Soffor* (delvis 
befintlig) för samtal och möten, flera små fikabord för caféverksamhet, som också kan ställas sam-
man till ett större sammanträdesbord. I anslutning till samlingslokalen finns toalett* och ett mindre 
grupprum (nuvarande förråd).

Caféet kan användas av Tonår, Cellgrupper, Konfirmander, Scout, Söndagsklubben, Alpha-grupper, 
styrelser, arbetsgrupper och alla mellanstora samlingar i kyrkan. 

B. Ungdomspastorn/ledarens kontor (nuvarande Gerhards kontor)
Arbetsplats* för den anställde samt soffgrupp för samtal och mindre möten. Närheten till tonårs
lokalen är praktiskt för den anställde och inbjudande för ungdomar som vill kontaka den anställde. 

Gerhard Wretlings arbetsplats förslås flytta till nuvarande ungdomsledarens kontor. Dit flyttas också 
kopieringsmaskinen och tillhörande material.  

C. Övre salen (andaktsrummet på vinden)
Andakt- och samtalsrum med ett fönster mot havet som altartavla och en ljusbärare. Stapelbara  
stolar* och sittkuddar. Soffa* och bord* för samtalsgrupper.  

Övre salen kan användas som andaktsrum för alla församlingens verksamheter.   

E. Smågruppslängan (nuvarande Söndagsskolans lokaler)
Fyra grupprum inredda med oömma bänkar/stolar* och bord*(från SMU-gården). Förråd uppdelat 
i flera skåp för förvaring av pyssel- och annat material som används i verksamheterna samt ett skåp 
för varje scoutpatrull där patrullens egna saker kan förvaras. Ett förrådsrum med rinnande vatten och 
vask*. Som komplement till smågruppslängan behövs ett större förråd där större saker som kistor, 
presenningar, slanor osv kan förvaras. 

Smågruppslängan används främst av Scout. Patrullerna turas om att använda grupprummen för tradi-
tionell scoutverksamhet enligt ett bokningsschema. Övriga patruller turas om att ha verksamhet som 
passar att hålla ute, i Caféet, Övre salen, församlingsvåningen eller köket. Detta förutsätter att inga 
aktiviteter läggs i kyrkan på samma kväll som Scout. Smågruppslängan kan användas av all verksam-
het som behöver oömma rum för kreativa aktiviteter,  till exempel Söndagsklubben eller Tonår. 
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Arbetsinsatser och kostnader
Lokalanpassningen uppskattas kosta ca 200 000 kr. Här följer en detaljerad beskrivning  
av arbetsinsatser och kostnader för de olika lokalerna. (Alla priser är ca-priser.) 

a. Caféet 
Innerväggar behöver rivas, golv läggas om och väggar målas/tapetseras. Inventarier  
behöver köpas och köket monteras. El och vatten finns, men behöver kopplas.

Följande material behövs: Byggmaterial: 5 000, färg/tapet: 6 000 kr, golv: 24 000 kr,  
dörr: 3 000 kr, kök + vitvaror: 60 000 kr, övrig inredning: 22 000. 
Kostnadsuppskattning av byggmaterial och inventarier: 120 000 kr

b. Ungdomspastorn/ledarens kontor
Väggar behöver målas och inventarier köpas. 

Följande material behövs: färg: 1 000 kr, inventarier: 4 000 kr. 
Kostnadsuppskattning av byggmaterial och inventarier: 5 000 kr 

c. Övre salen
Golv behöver läggas om, väggar målas och inventarier köpas.

Följande material behövs: färg: 2 000 kr, golv: 12 000 kr, inredning: 4 000 kr 
Kostnadsuppskattning av byggmaterial och inventarier: 18 000 kr 

d. Smågruppslängan
Garderober behöver flyttas och förrådsvägg byggas. Väggar behöver målas. 

Följande material behövs: byggmaterial 20 000 kr, färg/tapet 2 000 kr. 
Kostnadsuppskattning av byggmaterial och inventarier: 22 000 kr

Arbetskostnad, bygg: 25 000 kr 
Arbetskostnad, måleri: 10 000 kr

total kostnad för lokalanpassningen:  200 000 kr


